

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Glencore обвиняется в нарушении прав человека | Glencore Accused of Human Rights Violations

Автор: Азамат Рахимов, [Цюрих/Берн](#), 19.04.2012.

Глава компании Glencore Иван Глазенберг

Одна из самых крупных швейцарских и мировых компаний-поставщиков сырья и редкоземельных материалов, обвиняется в использовании детского труда на добывающих шахтах и загрязнении окружающей среды.

|

One of the largest mining Swiss companies is accused of numerous violations& child labour abuse, polluting environment and other grave issues.

Glencore Accused of Human Rights Violations

Опубликованный на этой неделе совместный [доклад](#) двух неправительственных организаций «Brot für alle» и «Fastenopfer» раскрывает факты серьезных нарушений прав человека и международных экологических норм со стороны самого крупного мирового добытчика угля и кобальта – швейцарской компании Glencore.

Не успел утихнуть ажиотаж вокруг крупнейшей [сделки](#) десятилетия – слияния Glencore и Xstrata с общей капитализацией 90 млрд.долларов, как швейцарский гигант вновь привлек к себе общественное внимание. Похоже, что начало новой объединенной компании не изменило старых торговых схем и методов работы.

Еще до слияния на Glencore обрушилась масса критики со стороны неправительственных организаций, которые вскрыли факты использования детского труда и нарушения международных экологических соглашений в Колумбии и Замбии. Тогда руководство компании долго отказывалось признать свою вину, но, в конце концов, пошло на попятную: обещало отказаться от незаконных методов и установить водоочистительные фильтры. В этот раз правозащитники и экологи добрались до Демократической Республики Конго (бывш. Заир). То, что они там увидели, стало поводом уже для международного скандала.



Katanga Mining Limited,

дочернее предприятие Glencore, закупает сырье на производствах и шахтах, где эксплуатируется детский труд. Естественно, эта информация скрывалась, как и то, что в процессе добычи в пресную воду сбрасывается огромное количество вредных отходов. И это при том, что у 80% населения страны нет доступа к чистой питьевой воде, а 70% живут за чертой бедности. Средний заработка 12-летнего ребенка на шахте после 10-часового рабочего дня составляет около 4 долларов.

В частности, в докладе речь идет о провинции Катанга, жители которой, по мнению авторов доклада, ни при каких условиях не могут надеяться на юридическую защиту, даже если им удастся добраться до Швейцарии и обратиться в местные суды. Швейцарское законодательство не предусматривает никаких ясно прописанных обязательств для транснациональных компаний по соблюдению прав человека. Надеяться на честный суд у себя на родине они тоже не могут. Эксперты из «Brot für alle» отмечают, что «попытка добиться справедливости может стоить местному населению серьезных осложнений, так как официальные власти успешно сотрудничают с Glencore и не захотят терять такого крупного инвестора, а значит, они скорее применят репрессивные меры по отношению к собственным гражданам». Единственный способ хоть как-то изменить ситуацию – общественное давление.

Глава службы по связям с общественностью компании Glencore Симон Бюрк отвергает все обвинения. Выступая от лица руководства компании, он «выражает надежду на возможность продуктивного диалога с неправительственными организациями и местными властями с целью прояснения ситуации», - говорится в официальном коммюнике.

Спустя три дня после публикации материалов глава компании Иван Глазенберг, на вопрос журналистов из *Tages Anzeiger* в сердцах воскликнул: «Не покупаем мы ничего на эти шахтах!». Однако потом, успокоившись, согласился признать наличие «некоторых проблем с экологией в регионе». Было бы совсем странно с его стороны отвергать неопровергимые факты. Журналисты BBC оперативно отреагировали на доклад и отправились в Конго. Собранные видеоматериалы подтверждают информацию, предоставленную неправительственными организациями.

Ясно, что расследования независимых экспертов и неправительственных организаций часто противоречат официальной информации и доставляют массу

неудобств крупным транснациональным корпорациям. Внимание к швейцарскому гиганту Glencore постоянно подогревается новыми рапортами общественных организаций, которые по всему миру раскапывают факты серьезных правонарушений. В Швейцарии общество привыкло серьезно относиться к политике крупных компаний, использующих трудовые и сырьевые ресурсы из других стран, особенно, из менее развитых. Оттого руководство компании и пытается всеми силами спасти репутацию. Как известно, швейцарцы – народ крайне консервативный, а это значит, что вновь заслужить доверие Glencore будет непросто.

Но не все так грустно. Положительным примером может служить шоколадная промышленность. Lindt в числе первых разработал [модели](#) успешной работы в странах Африки, поддерживая местное сельское хозяйство, при этом запретив детский труд. Дополнительные средства идут на образовательные и просветительские проекты. Естественно, эта деятельность подробно освещена в швейцарских и европейских СМИ, что создает положительный образ всей отрасли.

И если в шоколадной промышленности сразу поняли необходимость активного сотрудничества с местным населением, то угольные гиганты оказались менее дальновидными. Удастся ли Glencore вновь стать честной компанией в глазах европейского сообщества – вопрос спорный. К тому же придется потратить на это несколько лет, так как условия жизни и труда в Конго не изменятся за один день, а журналисты будут с еще большим вниманием следить за деятельностью компании за пределами Швейцарии.

[Glencore](#)

Статьи по теме

[Надежды оправдались: Glencore и Xstrata сошлись на 90 миллиардах долларов](#)

[Там, где растет швейцарский шоколад](#)

[Нужен ли швейцарскому директору диплом МВА?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/glencore-obvinyaetsya-v-narushenii-prav-cheloveka>